
Cvičeńı 1

Operátory a jejich funkce, komutátory

Domáćı úkol – BCH formule (termı́n odevzdáńı: 18.10.2017)

Jsou dány dva nekomutuj́ıćı operátory Â, B̂, které komutuj́ı se svým komutátorem:

[Â, [Â, B̂]] = [B̂, [Â, B̂]] = 0 . (1)

Nalezněte, čemu se rovná operátor Ĉ ve výrazu

eÂ eB̂ = eÂ+B̂ eĈ = eĈ eÂ+B̂ = eÂ+B̂+Ĉ (2)

a dokažte, že plat́ı všechny uvedené rovnosti.
Nápověda: Nadefinujte a použijte funkci f(λ) ≡ eλÂ eλB̂. Využijte výsledk̊u př́ıklad̊u

ze cvičeńı.
Poznámka: Tento vztah se nazývá Baker-Campbell-Hausdorffova formule.


